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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την άμεση έναρξη λειτουργίας των κλειστών χειρουργικών αιθουσών στο 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας και στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας 
 

Η τραγική κατάσταση λειτουργίας των δημόσιων μονάδων υγείας, νοσοκομεία (Π.Γ.Ν.Λ. 
και Γ.Ν.Λ.) και της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Κ.Υ.) στο νομό της Λάρισας, που κάθε 
μέρα που περνάει γίνεται χειρότερη από την προηγούμενη, αποτελεί ένα παρατεταμένο 
έγκλημα σε βάρος  της ζωής και της υγείας του λαού της περιοχής. Αιτία είναι η πολιτική 
που ζυγίζει τις ανάγκες του λαού με τη λογική “κόστους-οφέλους”, της ενίσχυσης της 
επιχειρηματικότητας και της εμπορευματοποίησης των εργασιών των δημόσιων μονάδων 
υγείας. 

Αποτέλεσμα αυτής της συνειδητής διαχρονικά πολιτικής απ΄ όλες τις κυβερνήσεις είναι η 
υποστελέχωση, η υποχρηματοδότηση αλλά και τα τεράστια προβλήματα υποδομών 
(κτιριακά, υλικοτεχνική υποδομή κ.α.) και στις δημόσιες μονάδες υγείας στη Λάρισα. 

Αυτή την τραγική και επικίνδυνη κατάσταση ανέδειξαν σε πρόσφατη συνέντευξη οι 
Ενώσεις των εργαζόμενων γιατρών στα δύο νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας στη Λάρισα. 
Δηλαδή, την τεράστια υποστελέχωση, την εντατικοποίηση και τα ρεπό που δεν δίνονται, το 
απαράδεκτο μέτρο των αναγκαστικών μετακινήσεων, ζητήματα υποδομών, διακομιδών, το 
άνοιγμα των κλειστών χειρουργικών αιθουσών στα δύο νοσοκομεία. Μάλιστα, για το 
ζήτημα των χειρουργικών αιθουσών δεν δόθηκε έως τώρα καμία απάντηση από την 
Υγειονομική Περιφέρεια (5η Υ.Π.Ε.), αφού προφανώς δεν υπάρχει η πολιτική βούληση για 
τη λειτουργία τους. Σε ό,τι αφορά τα χειρουργεία αυτή τη στιγμή στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο δεν λειτουργούν οι μισές χειρουργικές αίθουσες (από τις 12 λειτουργούν μόνο 
οι 6) ενώ στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας παραμένει κλειστή μία χειρουργική αίθουσα. 

Θυμίζουμε πως την περίοδο της πανδημίας και τα δύο νοσοκομεία είχαν μετατραπεί 
στην ουσία σε νοσοκομεία μίας “νόσου”, με αποτέλεσμα η λίστα των τακτικών 
χειρουργείων να έχει διογκωθεί σε μερικές χιλιάδες σήμερα. 

Την ίδια ώρα όμως, συνεχίζοντας να ισχύει το ΦΕΚ του “covid”, ασθενείς μετακινούνται 
στον ιδιωτικό τομέα για να χειρουργηθούν με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους ίδιους, που 
αναγκάζονται πολλές φορές να πληρώνουν, ενώ οι μόνοι κερδισμένοι ήταν και 
παραμένουν οι ιδιωτικοί όμιλοι της Υγείας στην περιοχή. 

Έτσι, αντί να προσληφθούν 15 νοσηλευτές προκειμένου να ανοίξουν και να 
λειτουργήσουν οι έξι (6) χειρουργικές αίθουσες στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Λάρισας, όπως αντίστοιχα και στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, αντί να προσληφθεί το 
αναγκαίο προσωπικό, ώστε να λειτουργήσει η μία αίθουσα, διαιωνίζεται η απαράδεκτη 
αυτή κατάσταση. 

Συγχρόνως η λειτουργία των συγκεκριμένων χειρουργείων θα συμβάλει στην 
κατεύθυνση εκπαίδευσης φοιτητών, ειδικευόμενων, νοσηλευτών, οι οποίοι στην ουσία δεν 
εκπαιδεύονται. 

Παράλληλα θέλουμε να επαναφέρουμε το αίτημα για την κτηριακή επέκταση των 
χειρουργείων στο Π.Γ.Ν.Λ., στόχος που εδώ και 20 χρόνια παραπέμπεται στις καλένδες, 
παρά την ύπαρξη μελετών που είχαν εκπονηθεί για το συγκεκριμένο έργο, που όμως 
παραμένει για όλες τις Διοικήσεις, Υπουργούς και Κυβερνήσεις “μελλοντικός” στόχος. 
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Οι ευθύνες της κυβέρνησης της ΝΔ και των Διευθυντών των Υ.Π.Ε. και των νοσοκομείων 
απέναντι στο λαό της περιοχής είναι τεράστιες. Αν υπήρχε ανησυχία τόσο από την 
σημερινή κυβέρνηση όσο και από τις προηγούμενες για τα χειρουργεία και τις “λίστες”, με 
τις μακροχρόνιες αναμονές για χειρουργεία και τις σοβαρές συνέπειες στην υγεία του λαού, 
θα είχε προσληφθεί όλο το αναγκαίο προσωπικό. Θα είχαν ανοίξει οι χειρουργικές 
αίθουσες αλλά και τα κρεβάτια ανάνηψης και οι ΜΕΘ, ώστε να μπορούν λειτουργούν τα 
χειρουργεία, χωρίς οι ασθενείς να χρειάζεται να πληρώνουν παραπάνω. 

Με βάση τα ανωτέρω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες ενέργειες θα προβεί, έτσι 
ώστε άμεσα να λειτουργήσουν οι κλειστές χειρουργικές αίθουσες στα δύο (2) νοσοκομεία 
της Λάρισας, προσλαμβάνοντας όλο το αναγκαίο υγειονομικό προσωπικό με μόνιμη και 
σταθερή εργασία, με πλήρη μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα. 
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